
Podtrhni vedlejší větu a urči její druh: 

Kdo nesouhlasí, ať zvedne ruku. Říká, že nemůže přijít. Dobrý kamarád je, že se na něho můžu 

spolehnout. Šli jsme tudy, kudy jsme chodili každý den. Počkal, dokud se nesetmělo. Řídil tramvaj, 

protože ho to bavilo. I když měl Honza naspěch, počkal na nás. Auta zůstala stát, aby mohla projet 

sanitka. Hudba hrála tak hlasitě, že jsme ji neslyšeli. Napiš to, jak chceš.  Pojedete-li do zahraničí, 

budete potřebovat pojištění. Myslel si, že jemu se to nemůže stát. Šel, kam ho nohy nesly. Aby nedostal 

na zadek, schoval se v seníku. Obloha byla, jako by ji vymaloval. Kdo to udělal, ten se přizná. Šel by tam, 

kdyby se nebál. Běžel, dokud nepadl. Běžel, až měl jazyk na vestě. Běžel, protože musel. Běžel ten, kdo 

se přihlásil. Běžel, aby vyhrál. Běžel, i když sněžilo. Běžel tam, kde se něco dělo. 

Utvoř k dané hlavní větě vedlejší větu podle zadání: 

   , ________________________________________________ vv přísl. příčinná 

   , ________________________________________________ vv přísl. účelová 

Obul si boty  , ________________________________________________ vv přísl. přípust. 

Rozvij větný člen na větu vedlejší stejného druhu: 

Uvařila z donucení. 

Nabízela jim možnosti studia. 

 
 
ŘEŠENÍ 
Podtrhni vedlejší větu a urči její druh: 
Kdo nesouhlasí vv podmětná, ať zvedne ruku. Říká, že nemůže přijít vv předmětná. Dobrý kamarád je, 
že se na něho můžu spolehnout vv přísudková. Šli jsme tudy, kudy jsme chodili každý den vv příslovečná 
místní. Počkal, dokud se nesetmělo vv příslovečná časová. Řídil tramvaj, protože ho to bavilo vv 
příslovečná příčinná. I když měl Honza naspěch vv příslovečná přípustková, počkal na nás. Auta zůstala 
stát, aby mohla projet sanitka vv příslovečná účelová. Hudba hrála tak hlasitě, že jsme se neslyšeli vv 
příslovečná měrová. Napiš to, jak chceš vv příslovečná způsobová.  Pojedete-li do zahraničí vv 
příslovečná podmínková, budete potřebovat pojištění. Myslel si, že jemu se to nemůže stát vv 
předmětná. Šel, kam ho nohy nesly vv příslovečná místní. Aby nedostal na zadek vv příslovečná 
účelová, schoval se v seníku. Obloha byla, jako by ji vymaloval vv přísudková. Kdo to udělal vv 
podmětná, ten se přizná. Šel by tam, kdyby se nebál vv příslovečná podmínková. Běžel, dokud nepadl  
vv příslovečná časová. Běžel, až měl jazyk na vestě vv příslovečná způsobová (měrová). Běžel, protože 
musel vv příslovečná příčinná. Běžel ten, kdo se přihlásil vv podmětná. Běžel, aby vyhrál vv příslovečná 
účelová. Běžel, i když sněžilo vv příslovečná přípustková. Běžel tam, kde se něco dělo vv příslovečná 
místní. 
Utvoř k dané hlavní větě vedlejší větu podle zadání: 
   , protože chtěl jít ven. vv přísl. příčinná 
Obul si boty  , aby nešel bos. vv přísl. účelová 
   , i když by šel raději bos. vv přísl. přípust. 
Rozvij větný člen na větu vedlejší stejného druhu: 
Uvařila z donucení, protože k tomu byla donucena. (vv příslovečná příčinná) 
Nabízela jim možnosti studia, jaké mají možnosti studia. (vv předmětná) 
 

 

 


